
3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
■mnnilTémitfmM Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

ti
De m&os dadas com o povo

<iMtlW101W2020

GABINETE DA PRESíDENCIA

1  Ata da 106® Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de Barra do
2  Garças - MT.

Aos 16 (dezesseis) dias, do mês de setembro, do ano de 2019 (dois mil e dezenove),
às 20:00 horas, em sede própria, reimiram-se os Vereadores desta Casa de Leis para
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues de
Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino Alves
Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas as exigências
regimentais, constatou-se "quorum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente
pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barra- '
garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e dor
Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente
cumprimenta a todos os presentes e diz. Boa noite a todos. Eu quero aproveitar a
oportunidade da sessão para externar aqui, as nossas congratulações em nome d%
mesa diretora, a população do nosso mumcípio de uma forma em geral, pelas
festividades que foram promovidas ontem, no desfile em que se comemorou os 71
anos de emancipação política de nossa cidade. Quero parabenizar todos os que
estiveram envolvidos naquela solenidade, de uma forma especial dos externos da
Casa, às secretarias do município, capitaneadas pela secretaria de educação, mas
todas as demais secretarias que se fizeram presentes no desfile. Quero parabenizar a
polícia militar também, pela questão da segurança ali no espaço. Parabenizar as
empresas, que embora não obrigadas, por vontade própria, de forma espontânea,
participaram do evento abrilhantando ainda mais aquela festa. E quero aqui, de
uma forma especial, parabenizar o setor de comunicação da Casa, que ontem pela
primeira vez na história, se fez a transmissão simultânea do desfile via Facebook,
uma live. Nós fechamos o dia, com algo em tomo de 25 mil visualizações, e mais de
33 mil interações com vídeo. Então, parabenizo aqui o nosso setor de comunicações,
na pessoa do Chocolate, do Diógenes, do Thiago que também prestou o seu auxiliar
e as meninas da Casa que acompanharam ali. Quero dizer que, nós nos sentimo
muito orgulhosos de ver a nossa Casa prestando um serviço de tão grand
relevância, porque é um grande número de pessoas, pelo calor, pela distância, às
vezes, ou por falta de transporte ou outras condições, não conseguiram ou não
conseguem se fazer presente ao evento, mas tiveram ali, de suas casas, a
oportumdade de acompanhar. Parabéns à nossa equipe de comunicação. Dito isso,
passo a palavra ao ilustre vereador Dr. Neto, para que faça a leitura das
correspondências expedidas e recebidas desta sessão. Em seguida, o Sr. Presidente
passou a palavra ao 1° Secretário, para a leitura das correspondências recebidas e

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000
camara^barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvldoria@barradogarcas.mt.leg.br



Câmara
Municipal

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

UAHRA no CAIU AS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mios dadas com o povo

Owtte 2019/3020

GABINETE DA PRESIDÊNCIA

expedidas. O mesmo cumprimentou a todos os presentes, e ainda parabenizou o
senhor presidente Dr. Joãozinho e toda equipe de jornalismo da câmara municipal,
pela atuação no desfile cívico do município, em comemoração ao aniversário da
cidade. E após, iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios Expedidos.
Ofício n° 1523/19- moção de aplausos n° 216/19 a Sra. Mara Reis; Ofícios n°s."
1532/19 a 1609/19-Moção de Aplausos n° 218/19 aos policiais militares; Ofícios n°s.
1612/19 a 1623/19-Moção de Aplausos n° 221/19 aos servidores da UBS Jardim
Piracema; Ofício n° 1624/19- moção de aplausos n° 222/19 a Sra. Valeria Mendonça;
Ofício n° 1625/19- indicações ao prefeito municipal Roberto Farias; Ofício n°
1626/19- indicações ao Secretário de Planejamento Urbano e Obras Sr. Agvailton
Alves Júnior; Ofício n° 1627/19- indicações ao Secretário de Transporte e Serviços
Públicos Sr. Carlos Gontijo; Ofício n° 1628/19- indicação ao secretário de educaçãq
Alberico Rocha Lima; Ofício n° 1629/19- requerimento ao secretário chefe d
gabinete George Câmara Maia; Ofício n° 1630/19- requerimento ao Sr. Claudenir
Alegre-empresa Águas de Barra do Garças; Ofício n° 1631/19- moção de aplausos n°
223/19 a Tâmela D. F. da Conceição; Ofício n° 1632/19- moção de aplausos n° 224/19
a Fernanda E. Fiúza; Ofício n° 1633/19- moção de aplausos n° 225/19 a Camila L. D.
Chiavolini; Ofício n° 1634/19- moção de aplausos n° 226/19 a Izabela B. Machado;'
Ofício n° 1635/19- moção de aplausos n° 227/19 a Edialida M. Oda; Ofício ri
1636/19- moção de aplausos n° 228/19 a Regina Maria Thomaz; Ofício n° 1637/19
moção de aplausos n° 229/19 a Jessica F. Tolotti; Ofício n° 1638/19- moção de
aplausos n° 230/19 a Fabiana M. Coutmho; Ofício n° 1639/19- moção de aplausos n°
231/19 a Larissa Gabrielly L. Brito; Ofício n° 1640/19- moção de aplausos n° 232/19
Rafaela O. Martins; Ofício n° 1641/19- moção de aplausos n° 233/19 a Ingrid Karine
P. de Abreu; Ofício n° 1642/19- moção de aplausos n° 234/19 a Andreia S. Trindade;
Ofício n° 1643/19- moção de aplausos n° 235/19 a Carolina Aristides Maciel; Ofício
n° 1644/19- moção de aplausos n° 236/19 a Thaynara E. Monteiro; Ofício n° 1645/19-
moção de aplausos n° 237/19 a Valeria D. Osto Fries; Ofício n° 1646/19- moção de
aplausos n° 238/19 a Amanda Farias; Ofício n° 125/19-encaminha matéria(s)
aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias (Projeto de
Lei n° 048/19, Projeto de Lei n° 051/19, Projeto de Lei n° 052/19 de autoria do Poder
Executivo Municipal; Emenda Modificativa n°s. 007/19 e 008/19 de autoria do Ver.
Dr. João Rodrigues de Souza-PDT e; Projeto de Lei n° 045/19, de autoria do Ver.
Alex Matos-PRB e outros); Ofício n° 125A/19, de 10/09/19, do Sr. Presidente João
Rodrigues de Souza, ao Presidente da APPROAR Manuel Cirino Ribeiro,
encaminha resposta ao requerimento com cópias de documentos solicitados; Ofício
n° 126/19, de 13/09/19, do Sr. Presidente João Rodrigues de Souza, à Presidente do
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CMDCA-BG Antonia da Silva Rios, solicita informações sobre eleição do conselho
tutelar; Ofício n° 127/19, de 13/09/19, do Sr. Presidente João Rodrigues de Souza, à
Presidente do CMDCA-BG Antonia da Silva Rios com cópia à comissão eleitoral,
encaminha documentos sobre campanha de membro do conselho tutelar;
Correspondência, de 12/09/19, do Ver. Paulo Raye, ao Comandante do 5° Comando
Regional Cel. PM. Antonio Gilvando de Souza, solicita que seja designado
policiamento na rua dos amigos, bairro Recanto das Acácias, para garantir
segurança das pessoas que participarão de um evento promovido pela Igreja Cristã
Evangélica, dia 14/09; Memorando n° 005/19, de 10/09/19, do Sr. Presidente João
Rodrigues de Souza, ao presidente da comissão de educação, cultura, saúde e
assistência social vereador Paulo Raye, solicita sabatina com os candidatos a
composição do novo conselho tutelar de Barra do Garças. Correspondências
Recebidas. Ofício n° 0097/2019, de 16/09/19, do Presidente APPROAR Manuel
Cirilo Ribeiro, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza,
registra agradecimentos ao Presidente e ao ver. Garrincha, pelo apoio no combat
ao incêndio ocorrido na Fazenda Passa Vinte; Despacho da Presidência, de 13/09/19,
do Presidente da Gamara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza à secretaria de
assistência social, mulher e promoção de igualdade racial, informa sobre denúncia
de impugnação de candidatura ao conselho tutelar; Ofício n° 006/2019, de 11/09/19,
do Presidente da Associação de Moradores do bairro Jardim Nova Barra Sul Jhones
Fernandes Pereira, ao Presidente da Camara Municipal Sr. João Rodrigues de
Souza, que faça um requerimento à prefeitura municipal solicitando um relatório
das áreas públicas existentes no bairro Jardim Nova Barra Sul; Ofício n°^
251/GAB/2019, de 13/09/19, do Secretário Chefe de Gabinete George Câmara Maia,
ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha
Projeto de Lei n° 053/2019-LOA, para apreciação e aprovação dos nobres Edis;
Correspondência, de 09/09/19, do Ver. Paulo Raye, ao Presidente da Câmara
Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita cessão do plenário, no dia 06/10/19,
para a realização do Aulão Solidário; Convite, do Pró-Reitor do Campus
Universitário do Araguaia-UFMT Professor Dr. Paulo Jorge da Silva, ao President
da câmara municipal de Barra do Garças Dr. João Rodrigues de Souza, para
solenidade de colação de grau unificada dos graduandos do período acadêmico de
2019/1, dia 19/09/19, às 19h, no ginásio de esportes da UFMT. Correspondências
Recebidas da Prefeitura Municipal. Lei n° 4.121, de 12 de setembro de 2019, de
autoria do Ver. João Rodrigues de Souza-PDT e outros, que "Altera a Lei Municipal
n° 4.092 de 06 de junho de 2019, que dispõe sobre o serviço de transporte
remimerado privado individual de passageiros, com uso de plataforma tecnológica
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de transporte no município de Barra do Garças e dá outras providências". (Altera oS
arts. 2°, 5°, 8°, 12, 13 e 15); Lei n° 4.120, de 12 de setembro de 2019, de autoria do
Poder Executivo Municipal, que "Altera a Lei Municipal Ordinária n° 4.092 de 06 de
junho de 2019, que dispõe sobre o serviço de transporte remunerado privado
individual de passageiros, com uso de plataformas tecnológicas de transporte no
município de Barra do Garças e dá outras providências". (Altera os arts. 4°, 13,14 e
23); Lei n° 4.119, de 12 de setembro de 2019, de autoria do Poder Executivo

Municipal, que "Dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender à
necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do
Art. 37 da Constituição Federal e dá outras providências". (Contratação para o
cumprimento do TAC n° 001/2019-MPF: 02 armadores; 02 pedreiros; 02 carpinteiros
e 10 ajudantes de pedreiro); Lei n° 4.118, de 12 de setembro de 2019, de autoria do
Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a inspeção e fiscalização sanitária de
produtos de origem animal referente às agroindústrias artesanais no município
Barra do Garças-MT, para emissão do Selo Arte e dá outras providências
Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as mesmas
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Vereadores. Após, o Sr.
Presidente diz. Vou reiterar aqui, o que já disse o professor Neto, a presença do
ilustre colega, ex-vereador dessa Casa, mas são tantos os encontros no dia e talvez a
voz mais famosa desse mumcípio, o Ronaldo Couto. Seja bem-vindo, Ronaldo, e a
sua esposa também se fazem presente aqui no plenário. Abraço de coração, meu
irmão. Vamos iniciar então, o grande expediente, nele concedo a palavra ao Dr'
Cleber, pelo prazo regimental. Continuando, no Grande Expediente, seguem em
seqüência, todas as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. VER. CLEBER
FABIANO FERREIRA: Senhor presidente, boa noite. Boa noite a todos os me
pares. Boa noite a todos aqui presentes. Cumprimento a todos, na pessoa do ex-
vereador Ronaldo Couto. Seja bem-vindo a essa Casa. Senhor presidente, eu peço a
palavra, primeiro para parabenizar todos os barra-garcenses pelo 71° aniversário de
emancipação, os seus 71 anos. Essa cidade linda e maravilhosa que todos nós
habitamos. Em segundo, eu quero também parabenizar a prefeitura municipal, a
secretária de turismo e ao secretário de cultura, pela consagração com o certificado
de "Mapa do Turismo Brasileiro", que o município acaba de receber também.
Parabéns! É o primeiro passo, um passo importantíssimo, para o desenvolvimento
turístico de Barra do Garças. Friso novamente, que é uma das saídas que este
município tem: investir no turismo. Uma industria que gera milhões em emprego e
desenvolvimento e de forma sustentável e sem poluição, que é o mais importante.
Parabenizar também o município, pela inauguração da ponte lá do distrito de
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Voadeira, que há sete anos vinha lutando junto a essa casa de leis. Quantas
indicações, quantas reinvenções foram feitas e a prefeitura municipal, na pessoa do
senhor prefeito, entendeu as agruras daqueles cidadãos, e aí inaugurou a tão
sonhada ponte do distrito de Voadeira. E também, parabenizar pela reestruturação
e reforma da cozinha do hospital Milton Pessoa Morbeck, o nosso pronto socorro;
ampliação, restauração, reforma e adequação. Senhor presidente, eu também quero
falar, eu peço a palavra aqui na oportunidade, para acalentar e tranqüilizar os
moradores do Nova Barra. Nós estivemos lá, eu e o vereador Alex, estivemos na
sexta-feira à tarde, visitando as obras da Avenida Amazonas e tomamos pés do
projeto de como será feito e temos aí, bastante esperança que até o final deste
mandato, nós conseguimos entregar aquela obra à toda população e à comunidade
do Bairro Nova. À você, Jhonatan, que está aqui, nós estivemos lá e estamos
acompanhando a par e passo. Não só nós, eu o vereador Alex estivemos lá, mas e
acredito que todos os vereadores dessa casa de leis está dando uma passadinha lá e
está acompanhando de perto aquela obra. É uma cobrança que nós fizemos.
Fizemos o empenho, a emenda no orçamento, para que aquela obra fosse possíveh
de ser realizada. Então, nós vamos estar lá fiscalizando, que é o nosso papel. Falar
também, dos quebra-molas que foram feitos lá também, eu pude presenciar. O
companheiro Celson está aqui, também foi reivindicação dele. O vereador Juli
César também solicitou a obra daqueles quebra-molas, ali na esquina do'
Supermercado Líder, que causou tantos acidentes e que agora talvez possa
amenizar um pouco. Aproveito a oportunidade também agora, para cobrar um
pouco, o que eu ouvi esse final de semana e durante essa semana toda, a questão l"
dos andarilhos ali na Praça dos Expedicionários, a Praça Sebastião Júnior. Um
problema que nós devemos resolver. Um problema que há muito tempo vem sendo
cobrado de nós e que nós precisamos reaknente, junto com a secretaria de ação
social, verificar com o pessoal; o Valber está por aqui também jimto conosco; sentar
novamente, Valber, e ver o quê que a gente... Paulo, obrigado pela a sua presença. E
ver o quê que a gente pode fazer, para amenizar aquela situação daquela
comunidade que está ali. Da mesma forma, que nós estamos fazendo, que vocês
estão fazendo, que é aquela conscientização dessas pessoas, dos moradores de rua,
que são cidadãos que merecem o nosso respeito e o nosso zelo também, como seres
humanos e entendimento nosso. Mas, que a gente precisa realmente, fazer alguma
coisa para adequar tanto a presença deles, como daquela comunidade que ali se
encontra e que há muito vem sendo desurbanizada em razão daquela situação. E
por último, senhor presidente, falar de uma questão que já está chata; eu vejo aqui
que o Reuber está aqui hoje, representando a AGER; uma questão que tem sido e
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nós temos que sentar também e verificar de forma mais incisiva, que é a questão da.
falta d'água que está tendo nos bairros, senhor presidente. Então, verificar jimto
com a AGER, cobrarmos aí, da concessionária, e ver o quê que está acontecendo. O '
quê que pode ser feito, para que isso seja resolvido. Porque no calor que nós
passamos agora, esse tempo muito seco, com o calor no mVel que está, e ainda você
ficar sem água, realmente é uma situação muito difícil. Pessoas que tem filhos
pequenos, isso é muito complicado, e a gente precisa resolver isso aí, e cobrar da^
concessionária. Fazemos aí, uma força-tarefa junto com a AGER, para ver o quê que
a gente tem de resposta da concessionária. E, por último, deixar aqui uma proposta,
senhor presidente. No desfile de ontem, muitas pessoas, muitas mães... eu estive no
desfile. Eu desfilei representando a instituição em que eu trabalho, que sou
professor. Uma festa muito bonita, está de parabéns todos que organizaram, m
todos falando da questão, porquê que esse desfile não é feito às 6h da tarde, e talvez
encerrar aí, com um show de amversário da cidade, e o município poder promover
uma festa bonita; e essa festa começar aí, às 5:30h ou 6h da tarde, em que o calor n
é tão pesado, tão incisivo, como foi o calor do domingo, de ontem, na hora das
festividades do desfile. Realmente, judia muito. Afeta muito. Então, fica aí, a deixa,
a proposição para que talvez essa Casa faça uma indicação conjunta, para que os
próximos, seja repensado esse horário e talvez quem sabe esse desfile seja feito aí,
ao fínal da tarde. E, quem sabe o município não encerra aí, com uma festa bonita na
Arena do Porto do Baé, para que todos os barra-garcenses possam comemorar o
aniversário de nossa querida e amada cidade. É só, senhor presidente. Muito
obrigado a todos. VER. ALESSANDRO MATOS DO NASCIMENTO: Boa noite. Em
nome dos nossos amigos aqui presentes, o presidente do Nova Barra, presidente
Jhonny e o Samuel, nós cumprimentamos todos da plenária. Senhor presidente, nós
na sexta-feira última, fomos convocados por comerciantes, taxistas e cidadãos que
vivem ali no entorno da praça Sebastião Alves Júnior, Praça dos Expedicionários,
Praça dos Garimpeiros; está aí o nome para quem quiser escolher; para ali ver a
situação de abandono da praça. Nós temos ali, pessoas em situação de rua que
necessitam de apoio, de amparo. Já vi várias vezes, a casa de apoio, de passagem,
coordenada pelo Valber com a equipe da secretaria de ação social, fazendo lá a
triagem, fomentando as pessoas para irem até a casa para participarem dos projetos
sociais. E, é importante que essa ação, ela seja feita todos os dias, e não uma vez ou
outra por semana. Eu sei que é deficitário, é difícil a quantidade de mão de obra,
mas tem que ser feita sempre. Aquelas pessoas tem que ter sempre a oportunidade
para deixarem ali, a rua. Porque a sujeira que está a praça é enorme. Ouvi a fala de
pessoas lá da praça, que um dos indivíduos está com tuberculose em estado
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avançado. A comerciante do restaurante reclamando que perdeu clientes. Então, ali.
necessita de um reparo na praça, de uma reforma, e para isso. Neto, eu queria,
convidar você que apresentou uma proposta de lei, para que lá a noite se
transformasse em um Espaço Gourmet de cachorros quentes e tal, para nós
fazermos na primeira semana de outubro, uma audiência pública para pensar o us
daquela praça. Como Espaço Gourmet durante a noite; sendo espaço de artesanato,
durante o dia; sendo espaço para que os jovens das igrejas, aos finais da tarde,
estejam lá fazendo os seus ensaios culturais e religiosos; para que a banda
municipal, pelo menos uma vez por semana, ensaie e toque lá; para que lá seja um^
espaço de cultura, para que lá receba uma revitalização urbanística. Então, e
gostaria de convidar vossa senhoria, para que junto a gente fizesse essa audiênci'
Chamasse os representantes da comunidade que ficam ali ao entorno e fizess^
daquele local, um local de pujança da sociedade brasileira. Não esquecendo de
tratar das pessoas em situação de rua. Não é afugentá-las. É trata-las. E aí, eu qui
até aqui evocar, um projeto de lei que foi aprovado no Rio de Janeiro, pela Câmara
essa semana, e que está uma campanha na intemet dizendo: Sanciona, Crivella.
Que, é um projeto de lei de política pública específica para pessoas em situação de
rua. É um marco na história do Rio de Janeiro, e nós traremos também para a nossa
Casa, a discussão dessa lei. Por outro lado, nós gostaríamos de ratificar aqui, a
cobrança que nos feita lá pelos moradores do Nova Barra, em especial aqui pelo
presidente Johnny, Samuel e outros, que há semanas atrás nos cobraram por meio
de ofício, e o ofício está aí, na mesa de vossa senhoria, o Neto leu hoje, a informação
das áreas públicas que tem lá no Nova Barra; para que, nós de posse desse
conhecimento possamos reivindicar via executivo municipal, assembléia estadual e
federal, recurso para ali estabelecer áreas de lazer, desporto e cultura, que tanto é
carente. Então, veja bem: aquele bairro recebeu muitos asfaltos. Com fé em Deus

agora, e na população, de estar cobrando, acaba esse problema lá do alagamento.
Mas ali, que está recebendo uma grande unidade de saúde nos próximos meses
mais uma creche, precisa de espaço, de desporto, de lazer, de convivência do bairro
E aí, veio a cobrança da associação de moradores, para que a gente recebesse essa
informação - quais são as áreas públicas disponíveis para que nós possamos
solicitar recursos, para que ali receba esses investimentos. Então, fica aqui o nosso
agradecimento à comunidade, que veio de lá essa cobrança e nós fizemos esse
requerimento em tomo dessa situação. Cleber, serramos fileiras junto com você
nessa indicação que você vai fazer, para mudança dos próximos anos, desse horário
do desfile. Eu sou vítima do desfile de Barra do Garças quando eu era menino. Com
oito anos, desmaiei no meio daquela avenida por conta do calor. Sempre teve esse
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259 calor. E, as crianças sofrem. Os adultos sofrem. Então, é bonito, é tradicional, mas se
260 for feita à noite na avenida mesmo. É o mesmo percurso, só que a noite. E mais,
261 Qeber, que possa usar alguma outra Avenida com a inclusão de dois palcos para
262 shows culturais locais; a banda municipal, os catireiros, os violeiros do Araguaia e
263 entre outros. Está certo? Então, estamos Jimtos. SR. PRESIDENTE: Bem a propósito,
264 eu só quero aproveitar aqui, excelências, para lançar uma discussão que já está
265 posta e tramitará por essa Casa, agora por esses dias. Parece que está designado ^
266 uma audiência pública e eu sei que há opinião das mais divergentes, onde s
267 discute a destinação da escola Dom Bosco. Dizem, que as custas do Estado ou d
268 União, estará se criando, talvez há a possibilidade de criar aqui, uma escola milita:
269 lá no colégio Dom Bosco. Eu digo: Ora, uma proposta dessa só pode vir de quem
270 não conhece Barra do Garças. Me desculpem. Se vocês forem nas escolas do centro
271 de Barra do Garças, vocês verão que todo começo de ano, as escolas sae;
272 procurando alxmos a laço. Não há alunos para o Centro. Nós temos que brigará
273 Quer instalar uma escola dessa? Quer! Lá no Nova Barra, onde a cidade está -
274 crescendo; onde nós temos um monte de adolescentes, de jovens e de crianças, que
275 não têm escola; onde a nossa escola municipal não é capaz de recepcionar todos os
276 alunos. Não tem mais para onde crescer. Nós já expandimos até quando era
277 possível. Então assim, essa é uma discussão, que a meu ver, nós temos que criar
278 uma escola na cidade... porque essa ou aquela orientação pedagógica ou orientação
279 ideológica é mais conveniente ou não. Nós temos que criar escolas no nosso
280 município é onde ela irá atender efetivamente a população do município. Então
281 assim, não tenho nada contra se criar escolas militares no nosso município, não.
282 Ótimo! Se querem criar? Criem! Mas, criem escolas de acordo com a realidade do
283 nosso município e não colocar mais uma escola no Centro, onde eu garanto, podem
284 ir em todas as escolas: no Cristino, no Filinto, ali mais adiante ali... Todas as escolas,
285 no começo do ano, do Centro, tem dificuldade para completar o número d]
286 inscritos. Enquanto isso, as crianças do Nova Barra, as crianças do São José,
287 adolescentes daquela região, precisam, alguns que não tem recurso... eu já encontrei
288 por exemplo, crianças que saem lá do Nova Barra vindo a pé, para estudar ali no
289 Piracema. Então, é uma discussão que, aproveitar o ensejo que foi levantada aqui a
290 questão, e dizer que uma discussão dessa é totalmente despropositada no nosso
291 município. Não respeita a geografia e a realidade social e populacional do nosso
292 município. VER. ALEX MATOS: Senhor presidente, na verdade, essa realidade que
293 o senhor coloca, eu, todos os anos passo pela atribuição de aulas no começo do ano,
294 e aí a gente entende que o centro da cidade, realmente todos os anos tem uma
295 dificuldade de formar turmas. Vivemos no ano passado, uma grande problemática.
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Lembram quando os ônibus escolares foram proibidos de pegar os adolescentes na
Vila Maria, no São José, no Palmares, que não podiam trazer? Porque era só a
população rural? Há uma grande demanda por ensino médio e uma parte do
fundamental que o município não dá conta de atender. Então, essas escolas
estaduais, elas tem que ir para a Periferia mesmo. A luta que o Júlio iniciou aqui no
Dom Bosco, ela é justa. Começou para revitalizar aquele prédio, mas hoje... e depois
de termos tido aquela reunião com o professor Zé Nogueira, aquela reunião, eu
tenho a plena certeza: as escolas do Centro, elas dão conta, atendem o Centro. Tem
espaço para ampliar se precisar de mais salas de aula, mas nós devemos interiorizar
as escolas estaduais para os bairros. Principalmente, depois de saber: é algo que a
gente só aprende com quem tem o conhecimento de fato da vivência. O
Nogueira falou? Por que não, mais uma creche no centro da cidade que atenda
muita gente? Nós falamos: mas, no centro da cidade? As mães carentes que
precisam colocar seus filhos na creche, elas estão periferia. E aí, ele falou: mas, e
trabalham no Centro. Às vezes, elas tem que sair do seu bairro e ir em outro bairo
deixar, porque não tem vagas. Aí, ela volta; vai para o seu serviço; do serviço vai'
não sei aonde. Se tivesse uma creche e atendesse. VER. JÚLIO CÉSAR: Me permite?
Principalmente, nesse quesito. Primeiro, inclusive eu liguei para o prefeito quando
saiu a notícia, que poderia ser creche, e ainda falei para ele: Prefeito, se eu soubesse
que vossa excelência queria que fosse uma creche, eu não quero atrapalhar. Até
porque o motivo, o que nós queremos ali é revitalizar uma coisa que está parada há
18 anos. Naquele momento foi discutido uma Escola Militar. Mas, outro ponto,
vossa excelência, que nós temos que levantar: por quê que a mãe que não vai descer
com a sua criança para ir deixar no Centro, já não deixa ela lá no lugar onde que ela
mora. Já não deixa lá no Nova Barra ou já não leva lá no São José? Porque não tem.
Então, como é que a pessoa, a mãe, vai descer com uma criança no cano da bicicleta,
lá do Nova Barra, para trabalhar aqui no Centro; ou de mototáxi aqui no Centr<
trazendo o seu filho? Entendeu? Então, isso é relativo. Mas, que bom que foi feito
esse debate aqui por que? Porque eu acho que dia 26 é o dia de todos estarem aqui e
fazer esse debate. O quê que seria melhor a saída? Até porque, Alex, naquele
momento que foi feito... no primeiro momento, era para ser uma junção de todos os
orgãos. Depois, foi uma escola militar. E, naquele momento, nós sentamos com os
funcionários da Seduc e os funcionários da Seduc falaram isso que eu estou falando:
que teria que construir creche aonde as mães estão. Não aonde que elas vão
trabalhar. VER. ALEX MATOS: Sim, sim, Júlio. A gente só reforça porque nós
tivemos essa informação aqui é nos não tínhamos, Júlio. Eu também sempre pensei
assim: a creche tem que ser lá onde as pessoas moram. Mas, o argumento foi tão
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333 forte. A mãe vem trabalhar, e geralmente vem ou de coletivo ou na sua motinha,
334 mas eu concordo. Eu acho assim: seria usado aquele espaço... VER. JÚLIO CÉSAR: é
335 um prédio de dois andares e teria que gastar muito com a questão da acessibilidade.'
336 VER. ALEX MATOS: Isso! A logística lá não seria... Seria a parte de baixo, a mais
337 correta. VER. JÚLIO CÉSAR: Mas, a verdade é que hoje, a gente quer uma
338 destinação para o prédio do Dom Bosco. Como eu falei para o prefeito: nó;
339 queremos uma destinação para o prédio do Dom Bosco; que seja a creche, que seja à
340 escola militar. Apesar que, eu acho que nós vivemos um momento, que se nós não
341 conseguirmos a escola militar agora, não vamos conseguir mais porque é um prédio,
342 que nós temos a estrutura pronta. Hoje, para fazer uma estrutura daquelas são 3 a
343 milhões. O ministro da educação esteve aqui, ele lançou 240 escolas no Bra:
344 Então, eu acho o seguinte: se for construir creche? Ótimo! O que eu quero é um'
345 destinação para aquele prédio. Agora, não podemos criticar uma escola militar que
346 tem 95% de aprovação em todo o território nacional. Então, dia 26, nós vamos estar
347 aqui debatendo e falando qual que é a melhor... SR. PRESIDENTE: Só fazendo uma
348 ponderação: eu não critico. Eu disse que pode criar escolas militar onde quiser. N
349 tem problema. Pode colocar três, lá onde nós precisamos. O que nós não podemos é
350 criar mais uma escola no Centro. Isso é um insulto a nossa população, criar escola;
351 no Centro, quando a população da periferia está totalmente desassistida de escolas.
352 O quê que nós vamos fazer? Nós vamos pegar os alunos do Cristino Cortes, do
353 Filinto e mandar para lá? Por favor, gente! Eu não sou contra a escola militar, não.
354 Eu sou plenamente a favor que se crie escolas. Aliás, nem sou tão a favor assim

355 porque também eu quero ver a escola militar funcionar lá no Palmares, com as
356 crianças que a mãe passa por dificuldade, com o desarranjo social. Porque criar uma
357 escola mUitar também, para colocar criança que a família é bem estruturada, em
358 qualquer escola essas crianças tem bom rendimento. O problema é outro. Então,,
359 essa também é uma discussão que eu nem sei também se ela é tão legítima, par,
360 dizer que esta é uma solução. Isso é um discurso... Porque se eu criar uma escola e
361 fizer uma escola militar, mas lá eu colocar só criança de família bem estruturada,

362 que o pai e a mãe participam da vida escolar da criança, que vão na escola; em
363 qualquer escola assim essas crianças terão um bom rendimento. Qualquer escola.
364 Então, esse eu nem sei se é um discurso real porque o que nós temos que pensar é
365 em garantir, isso sim, escola de qualidade lá onde estão os problemas; lá onde estão
366 as pessoas mais necessitadas; lá na periferia onde estão as famílias com maior
367 dificuldade com os seus arranjos sociais. E nesses espaços que nós devemos criar
368 mais escolas e escolas de qualidade. E, tanto faz se é militar ou não, contanto que
369 seja escola de qualidade. VER. GUSTAVO NOLASCO: É muito importante essa
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questão que vossa excelência abordou hoje. Essa audiência pública surgiu, eu estava
lá em Cuiabá, no gabinete do Silvio Fávaro e eles estavam discutindo a criação d
escola militar em Barra do Garças. E, eu falei: olha, nós lá na câmara municipal, já
vem discutindo isso aí, para reestruturar o Dom Bosco para a escola militar. E ai;
começou a discussão. Do gabinete do Silvio, fomos juntos lá no gabinete do Dr>
Eugênio, e daí marcamos essa audiência pública. Essa audiência pública está vindo^
de lá. É do governo do estado. A gente uniu o útil ao agradável. Como vossa
excelência disse, nós não estamos aqui para debater somente a criação de escol
militar no colégio Dom Bosco, mas para criação de um colégio militar em Barra do^
Garças. Não precisa ser necessariamente no Dom Bosco. O Dom Bosco pode virar,
creche ou pode virar qualquer outra coisa de utilidade pública, mas a nossa briga
hoje, é para a criação da escola militar em Barra do Garças. E isso, enquanto eu for
vereador aqui, espero que cada um de vocês também não abram mão da criação de
escola militar em Barra do Garças. A educação no município e no Brasil precisa
melhorar muito. Como vossa excelência disse, a gente precisa atender é lá no bair:
onde tem as famílias carentes, onde tem criança em situação de risco. É a gente
brigar por escola em tempo integral, por uma melhor educação. É isso que a gente'
tem que brigar. Lá na frente, como vossa excelência disse: Ah... não vamos colocar
qualquer um.... É fazer leis igual o Jaime propôs aqui e hoje funciona; na creche
acabou o negócio de furar fila. Hoje, todo mxmdo tem acesso e ninguém consegue
furar a fila das vagas da creche. A mesma coisa tem que ser no futuro de Barra do
Garças, no futuro das escolas. As vagas, para quem realmente necessitam delas.
Não adianta colocar uma escola militar, como vossa excelência disse, e colocar só
filho de gente boa lá dentro. Não! Tem que ter fiscalização, tem que ter pulso firme,
para as vagas irem principalmente, para as crianças e para os adolescentes em
situações de risco. E, é isso a nossa briga. É por isso que nós vamos brigar na
educação em Barra do Garças. Boa noite. Muito obrigado. VER. MURILO VALOES:
Presidente, um minuto aí, da palavra. Presidente, é muito importante mesmo qu
você tocou nesse assimto, mas é o seguinte: referente a escola militar que é o Dom
Bosco, você imagine também; um elefante branco daquele parado; tem quantos
anos? Vai ficar um elefante branco. Concordo com você, que a tendência é montar
para lá porque Barra só cresce para lá. Mas, é que nem hoje, o prefeito Roberto
Farias está beneficiando o Nova Barra com uma creche e o Solar Ville também, com
uma creche. Lá, onde vai sair o Carvalho, que é aquelas duas mil casas, vai ser
beneficiada aquela população todinha. Foi feito o levantamento e é interessante; se
eu falar que as escolas municipais e as creches não estão dando conta pela demanda
que é. Estive com o Albérico semana passada e ele falando, que tem crianças na fila,
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407 de três anos e quatro anos, que está cadastrado em cada colégio de trinta/quarenta«
408 mães na fila de espera. Você entendeu? É importante isso, mas é que nem você tem, ̂
409 a razão também. A gente fica preocupado também, que nem o Júlio César na época
410 do ex-govemador Pedro Taques, foi lun dos que tomou a frente também, sobre a"
411 escola militar. Eu e o Neto fomos testemunhas, que foi nós que levamos o projeto,''
412 que o prefeito Roberto Farias entregou na nossa mão, não é Neto, para entregar na
413 época para o Coronel Cunha, que era o comandante geral da PM na gestão do
414 Taques. Ele recebeu nós, juntamente com os deputados lá, tanto o Max como
415 Nininho. Estivemos lá presente, entregamos o projeto, mas há uma preocupaçã
416 toda. Essa audiência vai ser importante porque ficar também um elefante branco
417 desse parado de 18 anos aí, e uma briga com o Estado e com os padres, vai ser
418 difícil essa situação. Temos que tomar uma atitude. VER. JÚLIO CÉSAR: É só um
419 dado para passar, colaborando com a fala dos vereadores: essa administração vai
420 ser da polícia militar e 10% das vagas é dos filhos dos militares e o restante é cja
421 população. Não acredito, senhor presidente, que dentro da entidade dos militares
422 vai acontecer um tipo de falcatrua dessa, no sentido de burlar a questão de colocar o
423 filho do membro mais favorecido ou alguma coisa do tipo. VER. PAULO RAYE: Eu
424 reconheço que educação é um problema em todo lugar, mas eu sempre pensei
425 assim, que a educação tem que ser voltada... quando existe uma dificuldade de se
426 montar uma escola porque já existe muitos alunos para as vagas, a gente tem que
427 pensar que aquele município poderia absorver a mão de obra de uma escola técnica.
428 Uma escola técnica criada, para que essas crianças de Barra do Garças já saíssem da
429 escola para trabalhar. Qual seria a escola que caberia aqui? Aí, eu vou reportar ao
430 passado, Miguel, que você lembra muito bem, quando nós tínhamos aqui uma
431 escola agrícola. Essa escola agrícola, ela captava crianças de todos os fazendeiros, de
432 todas as pessoas que trabalhavam em fazenda, e que saíam daqui e iam trabalhar
433 em fazenda porque era a única fonte empregatícia que eles tinham. Mas, iam com a'
434 capacidade de quê? De inseminar um gado, de criar um porco com tecnologia, de
435 plantar. Essa escola técnica, até hoje, porque foi no período que eu me afastei, eu
436 não sei como essa escola técnica acabou. Agora, eu pensando quando falaram aqui:
437 escola militar... como, escola militar? Em que sentido, escola militar? Para formar
438 militares ou uma escola militar com um ensinamento militar! É isso? Uma escola
439 militar que ia botar criança para cantar hino nacional e bater continência todo dia? E
440 isso? É a escola militar que o Bolsonaro quer instituir? Em que precisa cantar o hino
441 nacional e n**"^ bater continência todo dia? E essa, a escola militar que vocês estão
442 querendo? Eu não concebo isso. Eu acho que no momento que vocês querem
443 criminalizar tudo quanto é escola e achar que só o mUitarismo vai educar essa
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1criança, eu não concordo. Eu não fui criado em escola militar. Quem foi aí? E,'4
ninguém aqui é bandido, por causa disso. Falar que nós temos que instituir escolaV^
militar, para que as crianças não aprendam a enfiar dedo no buraquinho da tomada,
não aprendam sobre sexo, que criança fume maconha, ora... a escola militar, par
que o capitão chame e reúna todo mxmdo no corredor para bater continência
Desculpe, eu não concordo. Quer dizer, eu não gosto nem de me manifestar a esse
respeito porque hoje qualquer manifesto nesse sentido, gera um revanchismo, gera
uma... eu me lembro que com qualquer pessoa que eu converso, às vezes, eu estava
conversando agora com o Cleber e falei: Cleber, a câmara de Barra do Garças,
Joãozinho, é o único lugar do Brasil hoje, que não se fala na situação do país. Aqui,
Brasil não existe. O que está acontecendo lá, ninguém comenta. Ninguém fala que
está havendo CPI, do Lava Jato. Ninguém fala que está se votando a aposentadoria.
Ninguém comenta nada. E, se eu comentar alguma coisa a respeito, podem torcer,
aquilo que eu falo, porque toda vez que eu converso com alguém a respeito di:

g £g|g ass^t Não... porquo o PT roubou. Ninguém está falando
de PT. Ninguém está comentando. Nós estamos comentando o quê que está
acontecendo. Porque existe hoje uma divisão no nosso país: Direita e Esquerda. Se a
Esquerda abre a boca, os caras vão em cima. Pega aí, na intemet, n"^"^ chama n"^* de

moleque, que sua mulher é Se você é Direita e abre a boca: não
porque você é você é isso, você é aquUo. Então, é difícil discutir política
hoje no Brasil, mas nós temos que enfrentar essa adversidade e discutir política,
sim. Nós temos que discutir política aqui em Barra do Garças. Não podemos nos
calar como se não tivesse nada acontecendo. Barra do Garças está fora do país. Aqui
nós não sabemos de nada. Ninguém tem televisão. Ninguém tem intemet. Ninguém
vê nada. Ninguém vê YouTube. Entendeu, Joãozinho? O meu pensamento é esse.
VER. GABRIEL PEREIRA LOPES-ZÉ GOTA: Boa noite, senhor presidente.
Cumprimento todos os colegas aqui em seu nome. Cumprimento a população aqu:
presente. Eu não ia entrar no mérito da escola, mas foram comentados com todos os^
colegas aqui parlamentares; eu estive no Norberto Schwantes, presidente João, e
entendo muito bem o discurso de vossa excelência, como eu entendo os discursos
dos colegas. Aqui tem que ter mais escolas. Tem que ter mais creches. Tem que ter a
escola militar. Mas, eu conversei com alguns profissionais ali da escola Norberto
Schwantes e com alguns pais, e lá está lotado. Não sabem aonde colocar mais
alxmos. O que o presidente João aqui falou é a realidade. Ali no Nova Barra, São
José, Palmares, Novo Horizonte está precisando de urgência, uma nova escola. Não
importa, se é militar ou qualquer tipo de escola. O que precisa realmente é mais
escola em nossa cidade. E desde já, eu parabenizo o prefeito, que vem reformando
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481 creches e escolas municipais também. A gente está vendo aí, a escola Delice Farias,^
482 que vai ter uma piscina. Onde já se viu? Eu lembro que foi a maior surpresa quando
483 Lucas do Rio Verde começou com essas escolas mrmicipais com piscina e entre
484 outros, áreas para esporte, entreterdmento para crianças. Então, eu parabenizo. Nãi
485 vou entrar no mérito dessa discussão. Eu nem ia entrar, mas eu vi a discussão.

486 Então, eu escutei de pais e de profissionais ali da escola Norberto Schwantes porque

487 ali é a escola mais próxima do Nova Barra, do São José, do Palmares, do Novd
488 Horizonte, que fica ali no bairro do nosso amigo Vereador Pebinha, no Piracema.^
489 Ali, no bairro aonde que o Pebinha mora. Então, o que está precisando realmente é
490 de escola aqui no nosso mimicípio. E, eu venho aqui é para conversar com vocês do
491 que vem acontecendo, o que denunciamos, e o que já foi apresentado em relatório,
492 denunciado no ministério público, na AGER, no Executivo, no judiciário, no
493 ministério público federal e em tudo. E, eu agradeço muito, o apoio que a gente e:
494 tendo agora, da AGER, da agência reguladora. Aqui, eu cumprimento o Mayruna e
495 o Reuber. Todos os questionamentos, eu levo até eles. E peço para gente sempre
496 estar comunicando. Ele mandou que agora vai ter uma pesquisa aí, uma consulta
497 pública. Eu estou apresentando o 0800, o telefone deles também; sempre eu
498 encaminho no celular deles e eles estão atendendo. Mas, o que essa empresa vem
499 fazendo em nossa cidade é uma palhaçada. AH no Nova Barra é mais de três/quatro
500 dias sem água, e não para. Não tem jeito. Ainda bem, que aí vai a AGER lá, a gente
501 comunica ela, aí depois graças a Deus, que está tendo um bom trabalho. Porque eu
502 falo isso no que eu peço; se todos os colegas chegar e falar: AGER, vamos cobrar.
503 Porque inclusive a gente tem que lembrar que aprovamos aqui, que a AGER agora
504 tem o poder de apHcar as penalidades na concessionária. Então, vamos continuar
505 cobrando. Está aqui os dois representantes, eu agradeço por estar atendendo o
506 pedido porque não é um pedido meu não. E um pedido do povo de Barra do
507 Garças, que está faltando água. É esgoto, que não tem nem cano de esgoto e estãoj
508 cobrando. E ainda bem que está chegando aqui, através do Executivo, algumas
509 legislações para a gente aprovar. Mais um minuto, presidente. Mas, o que não
510 podemos deixar é faltar água na casa do povo. E mãe me ligando e falou: Vereador,
511 vou levar meu menino aí, para tomar um banho na sua casa porque aqui não tem
512 como nem eu dar banho no menino para ir para escola. E, é lá de São José, do
513 Palmares, Novo Horizonte e principalmente é no Nova Barra, vereador Jaime.
514 Vossa excelência até mandou no nosso grupo. Então, é uma palhaçada a gente tem
515 que arrochar. Depois marcar uma reunião com a agência reguladora das concessões
516 e que a gente possa estar conversando mais uma vez com esse diretor, para que isso
517 não venha acontecer, esse abuso e esse absurdo em nossa cidade. Obrigado.
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(Agora, o Ver. Dr. Joãozinho deixa a cadeira da Presidência, a qual é ocupada pelo
Ver. Jaime Rodrigues). nA ̂

VER. SIVIRINO SOUZA DOS SANTOS: Boa noite, Jaime. Eu quero cinco minutos,^
Jaime. No teu nome, eu cumprimento a todos nessa Casa. Eu venho pedir aos^
nobres colegas, hoje deve entrar um projeto. Nós propusemos semana passada e
deve entrar hoje, uma proposta do projeto, aonde a gente solicita ao Executivo, quej
nos próximos contratos firmados entre prefeitura e Barra do Garças, seja
contemplado aí, de 5% a 15% reservado ao menor aprendiz. Tudo que se falou aqui""
se passa por isso. Então, o dever de casa começa em casa. E verdade, não dá para
transferir só para as empresas. E, nós viemos aqui com esse projeto hoje, Alex, e'
peço o seu voto. Eu acredito que ele entre hoje. Ele prevê nos editais de contratos
firmados pelo município de Barra do Garças, estado de Mato Grosso, a contratação
de menor aprendiz pelas empresas que prestam serviço ao poder executiv^
legislativo e autarquias. Então, nós sabemos da dificuldade que está o país hoje. Boa-
parte desses meninos estão todos desempregados. Barra do Garças hoje, não tem^
uma vocação voltada para o lazer e muito menos para o esporte. Que o diga quem ir
vive na periferia. Isso, eu falo de pé e alto e bom tom porque passa por mim, boa \
parte desses projetos que tem na periferia. Sou eu que estou lá correndo atrás e
fazendo acontecer. Está entendendo? Então, a gente tem autonomia e tem
autoridade para falar isso. Quando se fala de Periferia, nós não temos hoje ginásio,
nós não temos campo de futebol, não temos praça esportiva. E, as que tem não
funciona. Então, eu não posso... na minha época, quando eu estava na idade de 13,
14,15 anos, eu assinei a minha carteira com 14 anos de idade. Hoje, não pode mais e
acho que é justo. Criança tem que ter direito à escola, ao aprendizado, mas não da
forma que está. O pai sai cedo para a Friboi e retoma no final de tarde, e o filho só
Deus sabe por onde ele andou. E, depois nós temos aí, algumas parcerias firmadas
com CREAS, com CRAS, com o CMDCA, aonde nós vamos conversar com meninos/
que está ali, de 15/16 anos. Tem 18 deles numa situação difícil e 70% deles são*
oriundos do Jardim Pabnares, Vila Maria, Nova Barra e São José. Então, nós temos
que olhar com carinho e com zelo para isso aí. E, essa lei, ela vem de encontro com
isso. Claro que tem aqui, todo um processo de como vai ser implantado. Mas, eu
pediria a vocês que a gente... não vai onerar o município em nada, ou seja, a
empresa não vai ser contratada pelo município. Ela teria essa obrigação sim, já no
ato de fazer isso ser lei, que parte dessas vagas fossem reservadas para o menor
aprendiz, que tivesse a sua forma de como contratar, de como fazer. Tem a lei que
prevê isso, a lei federal, então a gente só estaria fazendo valer no nosso município
isso também. E, parabenizar Barra do Garças - cidade que a gente ama e que a gente
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555 gosta. Um desfile lindo e maravilhoso ontem. Apesar do sol escaldante estava todo '
556 mimdo ali, feliz, para mostrar para a cidade o quanto a gente a ama e o quanto que

557 a gente quer vê-la bem. Barra precisa sim, dessas discussões. Nós tivemos aqui
558 essas discussões e ela é válida. Precisa sim, de um crescimento e esse olhar voltado _

559 ali na parte periférica, sentido anel viário, que está muito, muito, muito, precisando(^
560 de coisas, principalmente voltado para crianças, adolescentes e jovens.
561 (Agora, o Ver. Jaime Rodrigues deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada
562 novamente pelo Ver. Dr. Joãozinho).
563 VER. GUSTAVO NOLASCO GUIMARÃES: Eu venho a essa Tribuna hoje, ̂
564 comunicar que essa semana tivemos em Barra do Garças, a visita do COREN -
565 Conselho Regional de Enfermagem, e eles estiveram visitando algumas unidades
566 saúde e também o pronto socorro. E, numa entrevista que eu vi que eles cederam,
567 vou dizer as palavras deles em alguns trechos da entrevista, do que e
568 encontraram no nosso pronto socorro. O maior problema do pronto socorro dé
569 Barra do Garças é a questão do déficit de profissional de enfermagem. Em outro
570 trecho, eles dizem que tem insumos vencidos, ausência de enfermeiros em algims
571 setores, repouso inadequado ou inapropriado e condições precárias de estrutura de
572 forma geral. O déficit de profissionais que é algo gritante, que pode comprometer a
573 assistência de enfermagem e um número reduzido de profissionais que é
574 humanamente impossível prestar assistência de qualidade à população de Barra do
575 Garças. E, é complicado. É muito triste a gente ver a saúde de Barra do Garças
576 tendo esse tipo de crítica e nós não podemos admitir isso. Nós que somos
577 vereadores, temos que cobrar mais do nosso Executivo. Eu acredito que muita coisa
578 vem sendo feita, mas eu acredito que muita coisa pode melhorar. Tem muito
579 dinlieiro que vai pelo ralo por aí, que a gente não sabe para onde vai, que pode ser
580 melhor investido na saúde. Infelizmente, aqui em Barra do Garças, eu já vi algumas
581 postagens: Prefeito vem fazendo milagres na saúde. Mentira! Às vezes, a saúde é só
582 para os amigos do rei. Infelizmente, alguns dias atrás, e todos os vereadores sofrem
583 com isso, o cidadão chega aqui chorando e implorando uma cirurgia, implorando
584 um exame, uma coisa que é obrigação do município e Estado oferecer. O cidadão de
585 bem trabalha 4/5 meses para pagar imposto, para ter o quê? Saúde, educação e
586 segurança. Aí, tem que vir aqui se humilhar para um vereador, para um deputado,
587 para um prefeito, ao político, para poder ter saúde. Algo que é de obrigação do
588 Estado oferecer. Outro dia, me chega aqui no meu gabinete uma senhora com uma
589 fratura no rosto desde janeiro ou fevereiro. O município tem o buco-maxilo facial
590 para fazer cirurgias de boca e face, e essa senhora até semana passada não tinha
591 passado por uma cirurgia. Estava com um osso quebrado abaixo do olho sofrendo
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592 dor e estavam errfiando remédio nela. Agora, se está com o osso quebrado vai tomar
593 Dorflex? Não existe! Então, infelizmente a saúde é para algims amigos do rei. E,
594 essa realidade tem que ser mudada. Nós não podemos admitir isso. Temos que
595 cobrar melhor essas questões de saúde. Tem aldeia indígena, que o pessoal não está
596 atendendo dentro do posto de saúde que foi inaugurado nesta gestão porque ele já
597 tem teto querendo desabar, goteiras; é um rolo danado. Vou lá mostrar. Eu vou

598 filmar. Eu já tenho algumas imagens que os índios já mandou. E, isso não é só lá, é
599 em várias partes da cidade. É a saúde. A UPA foi inaugurada agora e já tem um
600 monte de problema. Agora, cadê as empresas? Cadê a garantia do serviço? É
601 porque, às vezes, os prefeitos, esse pessoal faz as obras só para ficar bonito na hora.
602 Vai durar ali um mandato e que se lasque o próximo, que vai ter que ficar com a
603 bucha e ficar reformando. A gente não tem as coisas para a vida inteira. Eazem as
604 coisas pelas metades. Isso, a gente não pode admitir. A pessoa falando que está
605 faltando profissional na saúde. Gente, olha o tanto de gente que tem contrata
606 nesse município. Você vai na prefeitura, tem gente que está lá só para pegar um
607 papel de um lugar e pôr no outro. Não faz nada! E triste ver isso. Você vai numa
608 secretaria, você vê lá o quadro de funcionário é lindo. Só que você vê lá, tem 3/4/5
609 funcionários, e o que tem o salário melhor foi desviado para um outro setor e vira
610 aquele rolo danando que ninguém sabe. Infelizmente, isso acontece e nós não
611 podemos admitir, e eu como vereador não vou admitir. Muito obrigado. VER.

612 JAIME RODRIGUES NETO: Cumprimentar, o senhor presidente, os colegas
613 vereadores, população aqui presente. Eu vim mais na Tribrma, senhor presidente,

614 para falar da falta de água no Nova Barra. Precisamente na rua Santa Luzia. Lá toda
615 semana está faltando água. Como disse aqui um vereador, além de suportar o calor,
616 a falta de chuva, também os moradores tem que suportar a falta de água. Então, a
617 empresa é uma empresa concessionária; ela ganha bem; tem bastante lucro; Barra
618 do Garças tem dois rios e muita água e está faltando água no Nova Barra. Então, eu
619 quero aqui registrar e amanhã mesmo farei um requerimento para a empresa, para
620 que possa fornecer conforme foi o contrato e fornecer água para o Nova Barra. O
621 outro ponto, senhor presidente, parabenizar a população da Voadeira pela
622 realização da ponte tão sonhada. Realmente ficou muito boa. Eu estive lá
623 conversando com os moradores. Fui na inauguração da ponte e realmente ficou
624 muito boa. Parabéns à toda população daquele lugar e eu sensibilizado também
625 com a história daquele pessoal ali, eu estou fazendo na noite de hoje, uma indicação
626 para o deputado federal Carlos Bezerra, para que ele destine uma parte do seu
627 orçamento das suas emendas, para que seja realizado ali xun asfalto; ali do Pahnares
628 até a Voadeira, e assim por completo realizar o sonho daquele pessoal ali, daquela
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629 poptilação, daquele bairro, daquele distrito. Nós sabemos que ali foi um dos lugares
630 importantes aqui para a Barra do Garças. Até um dos moradores lá, me contava
631 uma história, que quando faltou o telefone aqui em Barra do Garças, que lá em'
632 Voadeira tinha um telefone para socorrer um evento que teve aqui na época. Então,
633 eu achei interessante a história porque é muito antigo ali e merece realmente a
634 nossa atenção. Quero também registrar na noite de hoje, um evento muito,
635 importante para a nossa cidade, que foi a formatura da turma de Técnico em
636 Agronegócio do Secitec. Participei da solenidade de colação de grau. Quero aqui
637 parabenizar toda a turma, em nome do Jonathan, que também foi um dos formand
638 lá daquela noite, e que tem um papel fundamental aqui no nosso município, que é
639 do agronegócio. Encurtar o caminho entre a produção e o consumo. Nessa époc
640 que se discute feira coberta, temos que realmente produzir mais no nosso
641 município. Parabéns, Jonathan. Outro ponto, é a respeito da obra lá na... a gente fica
642 torcendo para que realize antes da chuva. Não é fácil. Porque se chover ali, toda
643 aquela obra que está fazendo ali, eu não sei se vai ter resultado. Mas, a gente
644 torcendo porque teve realmente muito tempo para ter iniciado antes, mas a geri
645 mesmo assim espera que dê tempo. Fico na torcida. E, sobre a discussão aqui da
646 escola Dom Bosco, a reestruturação, senhor presidente, eu sou a favor que
647 reestruture a escola Dom Bosco. O que vai fazer ali, ou seja, uma creche que atenda
648 os filhos dos fimcionários do município, os filhos dos funcionários do Governo do
649 Estado, ou que seja qualquer popular, eu sou a favor. A escola militar, como
650 qualquer outra escola é bem-vinda. E, se for ali, eu acho que vai ser bem usado. Essa
651 distância do Palmares, do São José pode ser compensada de outra forma, através de
652 uma ação do poder público de trazer esses alunos até a escola. Era isso. Muito
653 obrigado. VER. GERALMINO ALVES RODRIGUES NETO-DR. NETO: Boa noite,
654 senhor presidente. Boa noite, vereadores e a todos aqui presentes nessa sessão.
655 Senhor presidente, primeiramente eu quero parabenizar o povo barra-garcense por
656 esses 71 anos de Barra do Garças. Uma cidade que nos orgulha muito, eu de ter
657 nascido aqui, da minha família ser pioneiros aqui em nossa cidade. A gente vê todal
658 a dificuldade já relatada aqui por todos os vereadores. É uma cidade que tem
659 caminhado. A população tem feito as suas cobranças. Nós estamos criando um
660 cidadão exigente, o que é importante. Está sabendo os seus direitos, faz as suas
661 cobranças e Barra do Garças com isso tem alavancado. Eu, por problema particular
662 não pude ir no desfile, e acompanhei via rede social. Realmente, quero parabenizar
663 você, presidente, por ter colocado o link aí, e ter disponibilizado a toda população
664 para poder assistir esse desfile cívico, que é um desfile bonito, importante e que está
665 no calendário do nosso município e não pode de forma alguma interromper isso. Eu
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666 quero aqui também, de forma particular, parabenizar os alunos da escola Coopema,^ 4
667 que com toda dificuldade do esporte no nosso município, a escola Coopema tem vi
668 um trabalho sensacional no esporte. Foram lá em Palmas, Sivirino, você que é muito. à ̂
669 amigo do pessoal lá, do Salamoni, do Badia; foram lá e foram campeões lá em.
670 Palmas. Foram classificados para Blumenau. Então, o vereador Neto está entrand'
671 com uma moção para aqueles alunos ali, que tão bem representam a nossa cidade.
672 Também quero falar aqui, como fui citado aqui pelo vereador Alex, sobre a questão
673 da praça Sebastião Júnior. A praça Sebastião Júnior é um dos pontos históricos di
674 Barra do Garças. O presidente Miguelão conhece muito bem a praça ali, desde
675 muitos anos, ali do lado do mercado mxmicipal e muitas praças tiver
676 revitalizações aqui no nosso município. A cidade está bonita. O Lúcio tem zelad'
677 muito disso. O Valber, que é o coordenador da casa de passagem junto com a
678 secretária Madalena, tem feito um trabalho importante na questão dos andarilhos. E
679 o trabalho mais difícil hoje do município, eu acho que é esse. Parece que é co:
680 atrás do rabo, é ir atrás do cidadão e tentando tirar esse cidadão da rua e o cidadão

681 volta, aparece outro. É uma dificuldade muito grande. Mas, o andarilho, ele só vai,
682 para esses lugares abandonados. Se você iluminar, se revitalizar, ele sai dali. Assim
683 como vai acontecer na Beira Rio, que era um lugar abafado ali no meio das árvores e
684 tinha consumo de droga debaixo da ponte e tudo mais. Na hora que revitalizar esse
685 cidadão vai ter que caçar outro rumo. E, a para Sebastião Júnior é a mesma coisa. Eu
686 entrei realmente com um projeto aqui no primeiro mandato. Entrei também no
687 segundo, para transformar aquela praça ali numa praça de alimentação. Até
688 brinquei aqui, seria a Praça da Fome, onde a pessoa de madrugada possa ir lá. Nós
689 sabíamos a dificuldade do município dos recursos. Eu tentei emenda com o
690 deputado que eu apoiei, para trazer um recurso, mas como vocês sabem o governo
691 estadual está travando as emendas e os recursos não estão vindo. Uma saída,

692 vereador Alex, vossa excelência, que quer fazer uma audiência, salutar e
693 importante, essa audiência, é a prefeitura licitar o espaço. Ela não precisa colocar o
694 dinheiro dela. Ela apresenta o projeto, licita seis ou sete quiosques, a pessoa compra
695 o projeto, constrói e revitaliza a praça. Então, não é só a falta de dinheiro. E a falta
696 do público fazer essas parcerias público-privada. Porque nós temos o problema dos
697 quiosques dos cachorros quentes. Esses dias, nós aprovamos uma lei e deu uma
698 melhorada. Daqui uns dias volta de novo. Então, às vezes, as pessoas querem licitar.
699 A Madalena tinha um quiosque lá e saiu porque não aguentou isso. Quer uma
700 parte, vereador? Pois não. VER. JAIME RODRIGUES: Eu também fiz uma indicação
701 ali, para ser construído banheiros públicos. Acho ali interessante por quê... é lógico!
702 Jimto com a sua idéia, fazer banheiros públicos ali naquela praça. Porque como tem
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703 muita gente ali e pessoas que vem de vários lugares, não tem um lugar... não ter
704 banheiros ali naquela região. VER. DR. NETO: Eu concordo com vossa excelência,
705 mas eu tenho medo de banheiro público em praça. Porque você tem que cuidar
706 depois, e aí o poder público não vcd cuidar depois, e fica abandonado. E, ao invés dei
707 nós melhorarmos a situação traz... nós temos é que licitar o bar, e aí, o bar vai ter o
708 banheiro, e aí o dono do bar toma conta do banheiro. VER. ALEX MATOS: Se
709 fizesse. Neto, essa sua idéia do espaço gourmet, da fome aí, e se funcionar de dia e a^
710 noite, os banheiros teriam que ter esse cuidado, não é, de ter alguém cuidando.1
711 Como é em alguns lugares aí, que a pessoa inclusive dá ali uma moeda e tal, para
712 quem cuida; e tem que ter parceria com as forças policiais e o pessoal, vamos dizer 6
713 assim, do encaminhamento, não é. Mas, como vossa senhoria falou, se tive-*'^
714 revitalizada, faz a licitação, de repente uns espaços marcados. Neto, porque o
715 pessoal chega com o carrinho... e, então ele vai ter o espaço dele ali a noite ou de
716 dia, enfim, e a partir desse dinheiro que entrar, revitaliza a praça. E, ela ficar
717 ocupada o dia inteiro. Ocupada o dia inteiro. Imagina, no final da tarde t
718 apresentações culturais. As escolas estarem sendo inseridas lá... grupos de alimos lá
719 para a praça, porque a gente começa a dar uma aula ali. Então, volta e meia nós*"
720 estamos com dezenas de alunos aM. Então assim, é uma necessidade. Os taxistas
721 estão nos cobrando. Os comerciantes, não é. Ali, é a famosa praça dos turcos. E a
722 praça hoje, dos marreteiros, dos gambireiros e historicamente é conhecida como
723 Praça dos Expedicionários, Praça dos Garimpeiros; e em homenagem ao Sebastião
724 Júnior que foi nosso deputado. Sebastião Júnior. Então, Neto, mais uma vez ressalto
725 da gente estar junto nessa audiência com todos os colegas aí, no próximo mês de
726 outubro. VER. DR. NETO: Sim! É uma praça que tem história. Uma praça que toda
727 manifestação sempre começa ali naquela praça. Quero também falar aqui hoje, eu
728 estive na prefeitura junto com o presidente Dr. Joãozinho aqui e o vereador Murilo,
729 e a Barra recebeu hoje, uma comenda importante, um documento importante de vez
730 no turismo nacional. Então, foi certificado. Isso é importante porque recursos
731 poderão vir para a Barra do Garças. Isso, devido a um trabalho também dess
732 Câmara aqui, presidente Miguelão. Aprovamos muitas leis aqui do turismo, seja
733 para conselhos, seja para fundo do turismo, seja lei para incentivo do turismo. Nós
734 aprovamos leis aqui, criando as estradas do turismo ali. Pessoas para tirar o seu
735 alvará, tivemos que dar um treinamento para o pessoal para poder melhorar o
736 turismo de Barra do Garças. Então, essa Câmara tem atuado no turismo e ela
737 também faz parte dessa comenda que a prefeitura recebeu; desse documento
738 nacional do turismo. E vou opinar também sobre a escola Dom Bosco. Eu espero
739 sinceramente, que essa audiência do dia 26, ela coloque fim na questão da escola
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740 Dom Bosco. Nós já fizemos muitas audiências aqui nessa Câmara e não adiantou
741 nada. Não virou nada essas audiências aqui. Nós sabemos que o Estado de Mato
742 Grosso hoje, não tem condição de investir. Nós temos as escolas de latas
743 funcionando hoje, em Sinop e lá para baixo, onde os alimos estão dentro de
744 containers tendo aula. Nós tivemos o BNH aqui, que a escola foi fechada pelo
745 Ministério Público. Nós tivemos escola lá, onde que era a boate Bahamas; foi escola.
746 Então, nós temos que ter a consciência, se o Estado vai poder realmente fazer. E,
747 nessa audiência pública, eu tenho certeza que o secretário de educação vai vir; não
748 sei se o da Casa Civü vai vir também, para saber se vai ter o recurso. Porque estão
749 parcelando o salário do professor, não estão pagando o Estado, como é que vai
750 reformar o Dom Bosco? Então, nós temos que ir devagar. Nós temos que ter a
751 resposta para isso. E, nós e a população... eu quero convidar aqui a população, no
752 dia 26 de setembro, que venham até aqui à Câmara, toda a sociedade organizada,
753 para poder opinar. Porque não somos nós que iremos dar o destino para o Dom
754 Bosco. É você que está aí, em casa nos acompanhando pela rede social, que ve:
755 aqui dia 26, para a gente discutir. Ou creche ou escola, mas que toque para frente ^
756 possa compor aquela localidade. Foi ali revitalizada a praça, o órgão público que foi
757 lá e arrumou toda aquela região, uma localidade importante da nossa cidade e
758 aquela vergonha que está lá. Então, esperamos que a partir do dia 26, resolva esse
759 problema. Então, é isso, senhor presidente. Boa noite e meu muito obrigado. SR.
760 PRESIDENTE: Algum vereador gostaria de fazer o uso da palavra? Não havendo
761 mais inscritos, dou por encerrado o grande expediente. Passamos à leitura dos
762 projetos do Executivo e dessa casa de leis. Dando continuidade à Sessão, o Sr.
763 Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1° Secretário efetuou a leitura das seguintes
764 matérias: Projeto de Lei n° 053/2019, de 13 de setembro de 2019, de autoria do
765 Poder Executivo Municipal, que "Estima a receita e fixa as despesas do município
766 de Barra do Garças, Estado de Mato Grosso, para o exercício de 2020 - LOA".
767 Depois de üdo foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação;
768 Economia e Finanças; Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social; Obras
769 Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente; Turismo, Sustentabilidade e
770 Desporto e; Comissão Mista. Após, o 1° Secretário diz. Senhores vereadores, é um
771 projeto que todo ano vem e nós temos que votar, a LOA. É um projeto bastante
772 extenso, se eu for ler aqui vai demorar um pouquinho. Mas, vai estar à disposição
773 de todos os vereadores no e-mail de vocês para poder analisar, para depois dar o
774 encaminhamento necessário. Está certo, senhor presidente? após, continuou-se a
775 leitura. Projeto de Lei Complementar n° 008/2019, de 16 de setembro de 2019, de
776 autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera a Lei Complementar n° 195 de
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777 10 de agosto de 2016 e suas alterações, que dispõe sobre a estrutura organizacional
778 da Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados do município de Barra do
779 Garças - AGER BARRA e dá outras providências". Nesse instante, o senhor
780 presidente diz. Excelências, só para deliberarmos aqui, esse projeto que o vereador
781 Neto acabou de ler. Projeto de Lei Complementar n° 008/2019 de 16 de setembro de „

782 autoria do Poder Executivo Municipal, ele tem um pedido de urgência. Eu gostaria^
783 que os nossos colegas se fizessem presentes ao plenário, só para que nós
784 deliberássemos antes, quanto ao pedido de urgência. Excelências, o projeto de lei;
785 repetindo aqui a fala para os colegas que não estavam, o Projeto de Lei
786 Complementar n° 008/2019 de setembro de 2019, que altera a Lei Complementar n'
787 195 de 10 de agosto, que dispõe sobre a estrutura organizacional da AGER de Barra
788 do Garças e dá outras providências, tem um pedido de urgência. O projeto, ele é
789 composto de oito artigos e em que pese nós termos sido sempre companheiros
790 AGER, me parece que o projeto tem uma certa complexidade que ensejaria uma

791 leitura mais atenta dessa Casa. A gente é companheiro, é parceiro, mas eu gosto
792 sempre de lembrar, isso não implica em abdicar das nossas funções legislativas e
793 fiscalizadoras. O projeto, pela leitura que foi feita pelo Neto aqui, ele guarda uma
794 certa complexidade. Não houve tempo de lê-lo. Não é um projeto de fácü. Então,
795 particularmente a Mesa recomenda que nós deixemos o projeto aqui essa semana,
796 para que ele seja analisado, maturado e nós possamos deliberar na semana
797 vindoura. Portanto, que não seja acolhido o pedido de urgência. Essa é a indicação
798 da Mesa, mas todos os pedidos de urgência são submetidos ao soberano plenário,
799 que não necessariamente está obrigado a acatar as sugestões da Mesa. Correto!
800 Então, submeto ao soberano plenário, o pedido de urgência ao Projeto de Lei
801 Complementar n- 008/2019, que altera a Lei Complementar n° 195 de 10 de agosto.
802 Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
803 Recusado o pedido de urgência por unanimidade dos presentes. Encaminho o
804 Projeto de Lei Complementar n° 008/2019 à Comissão de Constituição, Justiça e
805 Redação e à Comissão de Economia e Finanças. Posteriormente, retoma-se à leitura.

806 Projeto de Lei Complementar n° 009/2019, de 16 de setembro de 2019, de autoria
807 do Poder Executivo Municipal, que "Altera a Lei Complementar n° 003 de 04 de
808 dezembro de 1991 e suas alterações, que dispõe sobre o estatuto e regime jurídico
809 único dos servidores públicos do município das autarquias e das fundações
810 municipais e dá outras providências", Agora, o 1° Secretário diz. VER. DR. NETO:
811 Eu quero, com todo o respeito a vossa excelência, pedir que vossa excelência
812 coloque em votação esse projeto. Eu quero explicar para os outros vereadores, que
813 às vezes não entenderam o projeto. É uma alteração no Estatuto do servidor
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municipal. O servidor da parte da Educação, ele já é autorizado para quando ele
passa num pós doutorado, num mestrado, para se ausentar do município para
poder fazer esse curso. Então, o mestrado dura dois ou três anos, e ele pode sair
para fazer esse curso. E, na parte da Saúde há um erro ali, que a pessoa só poderia
ficar um ano. Então, não existe mestrado ou doutorado que é só um ano. Então, é de
acordo com o curso. Se ele passou lá na instituição, na faculdade, na universidade,

ela dá o prazo, daqui dois anos e meio, você conclui o seu mestrado, ou o seu
doutorado. Então aí, já tira essa licença toda para o servidor que é um direito dele.
Está igualando ao servidor da educação. E é importante dizer isso porque, às vezes,
o servidor da saúde ou outro servidor, ele pega e tira essa licença com um ano
depois. Muda o prefeito, o prefeito não gosta daquele cidadão, não autoriza mais
ele ir e ele perde todo o ano para lá. Ou muda a chefia e falam; Não! Agora, eu
vou autorizar você mais. Como é que ele vai fazer para terminar o seu doutora
ou o seu mestrado. Então, já dá uma consciência jurídica. Já dá, que o servidor sab^
que pode contar aquilo. Pode programar a sua vida e fazer o seu empréstimo para
ele terminar o seu doutorado, o seu mestrado, a sua capacitação. Então, é um
projeto de fácil entendimento. E, os servidores da saúde estão nos cobrando isso;
que precisa disso. Então, eu acho que a Câmara pode votar esse projeto, que vai
ajudar o servidor do município, principalmente na área, para fazer essa adequação.
VER. MURILO VALOES: Eu concordo com suas palavras. O servidor da saúde está
sendo prejudicado nessa área de certificado. E, não é só a Educação, Neto, a outra
área administrativa também. Finanças. VER. DR. NETO: Tudo vai se adequar agora,

não é. Porque antes só tinha na Educação. VER. MURILO VALOES: Tudo vai se
adequar. Agora, só a saúde vem sofrendo isso. E, eu peço aí, a todos os vereadores,
que ajudem os servidores da saúde que precisam fazer seus mestrados. Valeu, Neto.
SR. PRESIDENTE: Excelências, só para fazer um esclarecimento, o pessoal da área
da Educação já é agraciado. Porque é uma questão de isonomia de tratamento. Ok.
Esclarecendo aqui, o que o vereador Murilo trouxe: então, outras categorias

profissionais do município já gozam do benefício e o que está se fazendo é estender
para os profissionais da saúde, um benefício que já é concedido às demai:
categorias. Atendendo o requerimento do Dr. Neto, submeto ao soberano plenário d
pedido de urgência ao Projeto de Lei Complementar n® 009/2019, que altera a Lei
Complementar n° 003 de dezembro de 91. Os que são favoráveis ao acolhimento do
pedido de urgência permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
Aprovado por imarúmidade de votos, o pedido de urgência ao Projeto de Lei
Complementar n° 009/2019. Encaminho então, à Comissão de Constituição, Justiça e
Redação e à Comissão de Saúde. Depois, prosseguiu-se com a leitura. Projeto de
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851 Resolução n° 027/2019, de 16 de setembro de 2019, de autoria da Mesa da Câmara

852 Municipal e outro, que "Altera a Resolução n° 017 de 15 de dezembro de 2017". V
853 Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação^
854 Projeto de Lei Complementar n° 003/2019, de 16 de setembro de 2019, de autori^y
855 do Vereador Dr. João Rodrigues de Soxoza-FDT, que "Altera a Lei Complementar n°
856 003/1991". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e
857 Redação. Projeto de Lei n° 048/2019, de 06 de setembro de 2019, de autoria d^

858 Vereador Cleber Fabiano Ferreira-DEM, que "Institui no município de Barra do
859 Garças, a Semana do Lixo Zero e dá outras providências". Depois de lido fo:
860 encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Obras Públicas,

861 Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Projeto de Lei n° 049/2019, de 12 de

862 setembro de 2019, de autoria do Vereador Sivirino Souza dos Santos-PSD,

863 "Prever nos editais e nos contratos firmados pelo município de Barra do Garçà!
864 Estado de Mato Grosso, a contratação de menores aprendizes pelas empresas que
865 prestam serviços ao poder executivo, legislativo e autarquias". Depois de lido
866 encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Economia e

867 Finanças. ORDEM FX) DIA (Votação das matérias) - SR. PRESIDENTE; Encerradas

868 as leituras. Hoje, nós temos dois processos aptos à votação. O Projeto de Resolução
869 n° 026/2019 que outorga título de cidadania barra-garcense ao cidadão que
870 denomina e o Projeto de Lei Complementar n° 009/2019, cuja a urgência foi
871 admitida pelo soberano plenário desta Casa. O Projeto de Lei n° 009/2019 tem
872 parecer favorável da comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão o
873 parecer da Comissão de Constituição, Justiça. Em votação. Os que são favoráveis
874 permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por imanimidade
875 de votos, o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de
876 Lei Complementar n° 009/2019. Mérito do projeto. Algum vereador gostaria de
877 manifestar-se quanto ao mérito? Sem manifestações de mérito, dou por encerrada a
878 discussão. À votação. Em votação o Projeto de Lei Complementar n° 009/2019. Os
879 que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado
880 por imanimidade de votos, o Projeto de Lei Complementar n° 009/2019.
881 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei Complementar n°

882 009/2019, de 16 de setembro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
883 "Altera a Lei Complementar n° 03 de 04 de dezembro de 1991 e suas alterações, que
884 dispõe sobre o estatuto e o regime jurídico único dos servidores públicos do
885 município, das autarquias e das fundações municipais e dá outras providências".
886 Votação do parecer favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação.
887 Aprovado por unanimidade de votos. Mérito: não houve manifestações, como
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888 verificado acima. Votação do Projeto de Lei Complementar n° 009/2019. de 16 de
889 setembro de 2019 {Modifica o art. 117 e seu parágrafo único da lei complementar em
890 epígrafe). Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes.
891 SR. PRESIDENTE; Projeto de Resolução n° 026/2019 que outorga título de cidadania
892 ao Senhor Ata Mohamed Hasan Leymoim. O Seu Ata, como é conhecido no
893 mimicípio. O projeto tem parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça
894 Redação. Em discussão o parecer. Em votação. Os que são favoráveis permaneçam'
895 como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos,
896 parecer ao Projeto de Resolução n° 026/2019. Mérito do projeto. Sem manifestaçõè
897 de mérito, à votação. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários
898 se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Resolução n°
899 026/2019 que outorga título de cidadania barra-garcense.
900 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Resolução n° 026/2019,
901 09 de setembro de 2019, de autoria da Mesa da Câmara Municipal, que "Outorga

902 título de cidadaiüa barra-garcense". Votação do parecer favorável da Comissão:
903 Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade de votos. Mérito: não
904 houve manifestações, como verificado acima. Votação do Projeto de Resolução n°
905 026/2019, de 09 de setembro de 2019 ("Ari. 1° - Fica declarado cidadão barra-garcense, o

906 ilustríssimo senhor Ata Mohamed Hasan Leí/moun, em reconhecimento aos relevantes

907 serviços prestados à cidade de Barra do Garças e região"). Aprovado por unanimidade de
908 votos dos vereadores presentes.

909 SR. PRESIDENTE: Encerrada as votações, vamos à leitura das moções, indicações e

910 requerimentos dessa sessão. Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das
911 Indicações, Moções e Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente.
912 Indicação n° 332/19 do Ver. Jaime Rodrigues-PMDB, ao secretário de transporte e
913 serviços públicos (solicita que seja colocada uma lixeira no acesso ao Rio Garças,
914 bairro Jardim Toledo); Indicação n° 333/19 do mesmo vereador, ao governador
915 Mauro Mendes, ao deputado Max Russi e ao prefeito municipal (solicita
916 disponibilidade de recursos para obras de asfaltamento da estrada vicinal de acess
917 ao distrito de Voadeira, via Jardim Palmares); Indicação n° 334/19 do Ver. Cleber

918 Fabiano-DEM, ao secretário de meio ambiente, urbanização e paisagismo e a

919 secretária de ação social (solicita serviços de limpeza na Praça Sebastião Júnior,
920 assim como o acolhimento e encaminhamento de andarilhos ali presentes);

921 Indicação n° 335/19 do Ver. Gabriel-Zé Gota-PRB, ao coordenador da Escola do
922 Legislativo Eduardo Manciolli (solicita que seja analisada a possibilidade de
923 implantar o Projeto Educação Legislativa em Movimento 2019, em Barra do Garças);
924 Indicação n° 336/19 do Ver. Jaime Rodrigues-PMDB, ao deputado Max Russi e ao
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prefeito municipal (solicita disponibilidade de recursos para obras de asfaltamento

da rua 202, Qd. 54A, bairro Residencial Garças); Indicação n° 337/19 do mesmo

vereador, a empresa Águas de Barra do Garças (solicita que seja feito reparos na
camada asfáltica, na esquina da rua Rui Barbosa, com a rua Santo Antônio, bairro
Campinas); Moção de Aplausos e Congratulações n° 239/19 do Ver. Dr. Joãozinho-
PDT e outros, para as instituições que participaram do desfile alusivo ao aniversário
de Barra do Garças (nomes em matéria); Moção de Aplausos n° 240/19 do Ver."^
Joãozinho-PDT, para a empresa Infobarra; Requerimento n° 056/19, do Ver.
Joãozinho-PDT, ao prefeito municipal e ao coordenador do plano diretor (solicitâ\
que seja enviado um relatório identificado as áreas pertencentes ao patrimônio (
público, existentes no bairro Jardim Nova Barra Sul); Requerimento n° 057/19, do^
Ver. Paulo Raye-PMDB, ao prefeito municipal (solicita informações sobre

aplicabilidade da Lei Municipal n° 3.831 de 22 de março de 2017); Requerimento iP
058/19, do Ver. Gustavo Nolasco-PSL, ao prefeito municipal e ao secretário a.
planejamento urbano e obras (solicita informação sobre buracos feitos na rotatória,
do bairro Dermat). Após, o Sr. Presidente coloca em votação o pedido do Ver.
Pebinha, para votar as matérias em bloco, o qual, após votado foi aprovado por
xmanimidade de votos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação todas as

proposições. Indicações, Moções e Requerimentos, que após serem votadas
receberam aprovação imânime. SR. PRESIDENTE: Nós temos aqui, pelo menos
uma pessoa que está inscrita para fazer o uso da palavra livre. Mas, havia um outro
rapaz aqui, que estava representando a secretaria de ação social. Ele ainda está.^
aqui? Não está? Então, convido a senhora, acho que, Carmem Siqueira. É Siqueira ̂
mesmo? Que, se inscreveu para fazer uso da palavra livre. A senhora esteja à
vontade. SRA. CARMEM SIQUEIRA: Meu nome é Carmem Lúcia. Sou nascida e

criada aqui em Barra do Garças. E, eu gostaria de ver com principalmente os
vereadores, a questão de uma lei a respeito de câncer. Eu tenho câncer. É uma
dificuldade tremenda. A prefeitura não dá respaldo nenhum. Nós não temos direito
a nada. Pela lei, eu teria direito... eu não tenho casa. Eu teria direito a luna casa. Já

fui na prefeitura e não tenho esse direito. Pela lei, eu não sei o porquê. Então assim,
não só eu; estou falando por várias e várias pessoas que a Barra Mama ajuda e a
ajuda que ela dá é pouca. Mas, ajuda todo mundo. Então, eu acho que vocês
deveriam pensar a respeito disso, dessas pessoas que tem esse tipo de problema:
câncer. Ainda há também muita discriminalidade quanto a isso. Os remédios não
são baratos. As viagens, porque eu não consegui em Cuiabá, porque o meu estado
já estava bem avançado. Eu consegui em Jales, São Paulo. Tudo por minha conta.
Não consegui o INSS porque os médicos, eles falaram para mim que eu estou apta
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962 ao trabalho. Eu tirei 18 Imfa-nódulos debaixo do braço, contaminados. Eu tenho que'
963 fazer a cirurgia do lado direito, retirei o lado esquerdo. Então, eu não tenho apoio V
964 de ninguém em nada. Eu já estive aqui nessa Câmara procurando algun^
965 vereadores, que eu não vou citar o nome, para me ajudar a completar a passagem^ /
966 para mim ir para Jales. Muitos falaram que não podiam tirar do seu próprio bolso
967 para me ajudar porque não tinham condições. Então, eu acho que deve ter uma lei. K
968 Devem repensar. Outras cidades levam pacientes: Mineiros, Jatai; tem o hospital
969 Goiânia, que é o Araújo Jorge, que eu conheço, levam para Jales. E, aqui não. Aqi
970 não tem nem passagem. A prefeitura falou para mim, que só dá para Cuiabá. E,'
971 Cuiabá não resolveria o meu problema naquela época. E, eu não posso mai^
972 transferir o meu tratamento para cá; quimioterapia e radioterapia. Várias sessões,''
973 eu já tomei várias vacinas. É feito em Jales, não aqui. Então, eu pedi a palavra
974 isso, para que vocês se sensibilizem a respeito disso. São várias e várias pessóãS
975 aqui de Barra do Garças que eu conheci em Jales, através do Barra Mama. E, que •' X.
976 inclusive a prefeitura cortou a verba com o Barra Mama. A verba é mínima. A
977 Genoveva se desdobra para o tanto de remédio, para ajudar as pessoas, para dar
978 uma ajuda de custo para cada pessoa para a viagem. Eu, praticamente vou todos os
979 meses. Já fiz três cirurgias e tenho mais duas previstas, sem apoio de ninguém, a
980 não ser da minha família e alguns amigos. Então, eu espero que vocês repensem
981 sobre isso, sobre essa questão. E também, a questão de casas populares para quem
982 não tem condições. Se eu não tenho o INSS, eu tenho esse direito à uma casa e eu
983 não sei como fazer. E, todos os órgãos que eu já procurei, eu fui negada em todos.
984 Todos! Então, a gente se sente impxme, se sente nada, a respeito disso. Muito
985 obrigado a todos, ao Joãozinho também, que me deu um grande apoio e um suporte
986 e alguns vereadores também. Não todos, como eu falei não vou falar nomes de
987 todos, porque eu me senti muito ofendida, quando eu tive aqui nessa Casa
988 procurando alguns vereadores. Mas, na hora de ir lá, na porta de cada um pedir o^
989 voto, sabem. Mas, na hora, igual no meu caso e igual de outros, ir lá procurar sabei]
990 onde você mora, o quê que você precisa, o quê que você está passando... eu tomo**
991 remédio de quase R$ 700,00 mensais. Quem me ajuda é minha família e amigos. Eu
992 faço vaquinha. Eu faço porque nem isso eu consegui com a prefeitura, como muitas
993 pessoas também não conseguem. Não estou falando mal da prefeitura e nem do
994 prefeito, só acho que deveriam olhar mais para nós. Não para mim, para todos nós
995 que temos esse problema. Porque não é fácil enfrentar isso. É uma barra muito, mais
996 muito pesada. Obrigada. SR. PRESIDENTE: Não havendo mais inscritos, agradeço a
997 presença de todos, inclusive a paciência. Ao pessoal do Nova Barra, o requerimento
998 que foi apresentado foi feita a indicação. Nós faremos as diligências necessárias.
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1002

1003

para que seja respondido com a mais brevidade possível pelo departamento de
terras. Agradeço a todos e dou por encerrada a sessão desta noite. Terminada a
Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partícipe inscrito, declarou
encerrado os trabalhos, cuja ata, se aprovada, receberá a assina^^^de quem de
direito.
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